《小学数学错题教学与管理的研究》

	小学数学错题典型案例
教师：  吴聪利                日期：9月

	题源
	书上第7页第2题
	题目
	[image: ]

	题目所
属领域
	数的运算
	
	

	错误解答：


	错误
类型
	知识性错误□   逻辑性错误□√
策略性错误□   心理性错误√□
	错误原因
	（对应错误类型写原因，尽量详细些）
错因分析：本题主要错在“明明送给大力（  ）枚后，两人的邮票枚数同样多。”很多同学会不假思索，答20枚。这是因为孩子简单的思维方式造成的，他们直观认为29比9多20，所以多的就应该送给对方，却没有考虑给对方之后自己的邮票会变少。而且这一题比用小棒、花片等实物理解“同样多”要抽象一些，对于抽象思维还没有完全发展的孩子来说比较易错。

	知识点
	（具体一些）
　考查两种事物同样多。方法“移多补少”关键点是从多的方拿出相差的一半给对方，两者就同样多。

	解题思路：（写详细）纠正措施：1.借助直观培养学生的抽象思维能力。先通过孩子自己动手摆小棒，在反复实践中体会“把多出来的物体要平均分2份”，这样才能两人“同样多”，然后用抽象一些的线段图帮助理解什么是“两人同样多”，最后舍弃图形，根据条件直接回答问题。

	正确解答：
明明送给大力（  10）枚后，两人的邮票枚数同样多.


	题目变式（类似题）：本题可以变为“明明给大力10枚邮票以后，两人的邮票枚数同样多。明明原来比大力多几枚邮票？”“大力有9枚邮票，明明给他10枚以后两人就同样多。明明原来有多少枚邮票？”

	小结：
  这类题目考查两种事物同样多。方法“移多补少”关键点是从多的方拿出相差的一半给对方，两者就同样多。这是学生比较难理解的地方。
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